

为何比美国贵



2009年中国汽车销量第一次超越美国，成为世界第一汽车生产销售大国。但人们仍为中国汽车价格比美国高而感到不可思议。

以丰田凯美瑞为例，在美国2.4L精英版价格约为14.9万元人民币，而中国市场销售价格是19.98万元。奥迪A6在国内顶配版价格是69.6万元，美国市场上同类

同档车价格约为34.8万元人民币。联系到中国人工价格只有美国的30%，加上美元兑换人民币的汇率为1:6.82，考虑这些因素，中国的车价要高出美国的两倍以上。美国白领阶层6个月工资就能买一台车，而中国公务员则需6年的工资收入才能买台车。

究其原因有两条：第一，中国国内的汽车企业大部分为国有垄断性企业，企业平均利润率在30%~

35%左右，而西方成熟的市场中企业靠自由竞争、靠规模化生产降低成本，企业的平均利润率只有5%左右。国内汽车企业的高利润，助推了汽车的高价格。

第二，中美两国汽车巨大价差跟中国特殊的税收政策有关。比如国内汽车厂家在生产环节要上缴17%的增值税和5%的消费税。车辆上市销售后，购车者还必须支付约9%的购置税，车价怎样

能不高？而在美国大部分州对汽车公司仅征收5%-10%的税费，终端环节也没有购置税。在日本轿车平均税率只有11%，德国则为7%。

由此可见，只有中国能够降低汽车税率，才能把汽车价位降下来。那样中国的汽车会卖得更火，更好地起到刺激消费、拉动经济增长的作用。

(摘自《商界评论》陈永昌/文)

“汽车心理综合征”知多少

随着汽车的日益普及，持有驾照的人越来越多，“汽车心理综合征”也越来越多地在人们的心理上表现出来，对身心健康造成很大影响。

“汽车心理综合征”的主要症状：

汽车依赖症：多表现在驾龄较长，终日与车相伴的人，他们与自己的爱车产生了一定的感情，一旦离开爱车就感到不安、烦闷、急躁，尤其是对自己的出行带来很大不便时，心理上仿佛没有了依托，而感到无助与难耐。

事故恐惧症：看到一些车祸的发生，便在心理上产生一种恐惧感。特别是那些伤亡惨重的恶性事故，就会使人出现恶心、呼吸急促等生理反应。当自己再开车时，心理上的那种恐惧感难以及时消除，于是忧心忡忡，也怕事故出现在自己身上。可越是这样想心理上的压力就越大，就越会分散驾车的注意力，容易造成事故。

堵车急躁症：堵车现象是经常发生的，特别是早晚上班高峰时，几乎没有不堵车的时候，许多司机一遇堵车就容易产生急躁心理，特别是走走停停，再加上有的人用喇叭乱催乱叫，更使人肝火上升，心跳加速，急躁难安。自己也会不由自主地猛按喇叭，紧敲车门。这已成为许多司机的通病。

故障疑惑症：多出现在驾驶老旧车辆人的身上，一般来说，使用年限超过十年的车辆，许多部件已老化，故障出现率很高，有时会在行驶中突然抛锚。对驾驶这些“老爷车”的人来说，时间长了，遇到几次突发故障后，心理上就产生了“故障疑惑症”。而对新司机来说，没有什么修理技术，更是怕车突然出故障。只要开车出行，心里就疑惑开了，这种心理一直伴随着整个行驶过程，既在心理上产生一种压力，也很容易分散驾车精力。

音响长鸣症：一上车就打开音响，而且不分时间、天气、路段，日久天长，心理上就产生一种对汽车音响的依赖，没了音响开起车来就无精打采。而长时期收听音响极容易分散驾车的精力，特别是在人多路窄的闹市区和夜间很容易出现事故。

自悔自责症：因无意识违章受到交警的处罚或出现了事故在经济上有些损失后，心理上就会自悔自责，这是正常的。但过多的和长时间的自悔自责，就不正常了，带着这种不良心理驾车，就会情绪低落，甚至分散驾车的注意力，再次违章或发生事故的可能性很大。

驾驶孤独症：多出现在独自驾车做长途旅行的司机的身上，一般来说会有一种无助之感。独自一人，远离家人，特别是遇到生病或其他意外事故，无人相助、无人相诉，在心中多有难言之感。于是驾车时心情也就难以畅快，时而急速紧赶，时而低速慢行。特别是在夜间，多会出现眼花，视觉不清，应变能力差等现象。

“汽车综合征”不但给人们造成很大的心理障碍，更是安全行车的大敌。所以一旦发现自己身上出现“汽车综合征”的某种症状，要及时消除。一是及时进行自我心理调节，避免情绪上的大起大落，尽量保持心情的相对稳定。二是求助心理医生的帮助，及时矫正不良心态，减少心理上的压力，使自己心情平稳，以保证行车的安全。

(摘自《北京青年报》户力平/文)

究其原因有两条：

第一，中国国内的汽

车企业的高利润，助推了汽

车的高价格。

汽车新手上路标语

你用的属于哪类

新手司机上路难免会闹笑话，为了减轻压力，他们喜欢在车身上贴上醒目的标语，让其他司机知道“菜鸟来了”。3月26日，网友“偶是红杏不出墙”在天涯重庆发帖，称经常在路上看到“新手上路，请多指教”，感觉太没创意了，“所以小女子在此征求高人最牛创意”，顿时成为最热的帖子，立即就有300多名网友贴出自用过或见过的创意标语。

流行语

“少年包工头I”：哥开的不是车，是寂寞！

“Taurus hypocrisy”：不要迷惑姐，姐开的是块铁。

“天天数浪花”：不要迷恋妹，妹只会让你流泪。

“woaini5759”：再好的刹车也刹不住我的灵感。

“一个大水箱”：你的安全你注意，我的地盘我做主。

提醒类

“西郊机场”：新手在开车，老手请绕行。

“耗子抓猫儿”：绝对新手，谨防老刹。

女子专用

“咖啡中的格调男人”：女子无踩，便是德！

“吃辣要欠勾”：别吻我，我怕羞(修)。

“s虫虫s”：马路新秀，急刹车！

无畏类

“我不是开的灰机”：内有杀手，请勿靠近。

“雅志淡尘”：别盯着字看，请保持距离。

“Sucococo”：新手初驾，擅长急刹。

“笨惨了”：远离新手，珍惜你我。

“三导演”：世上无难事，只怕有新人。

对联类

“提了裤子就跑”：新手二挡不会挂，熟练中。刹车油门分不清，都好使。

“mj2326”：新手新潮，越催越黄。

“tony120”：好奇黄棒！喜欢打望！后面师傅！不要鸣号！

“小鬼0851”：关系到了位！撞了无所谓！只要感情铁！碰了要出血！

老司机：为了安全也为时尚

“重庆崽儿1008”：新手！起步倒退10米！

“黑色猫儿”：UFO初到地球，请多关照。

“yinyanjing2008”：菜鸟起航，线路不定。

“cf1913”：你就当我是红灯。

“我行我事”：俺是新手你不要急，有本事你从我上面飞过去。

“迟来的春天”：酷爱熄火，擅长急刹，坡起必滑。

“雪无痕5411678”：此车除了火力不行，其他与坦克相同。

声音 各方意见不一

“兰花村吊甩耍娃”：本车相撞十次，九胜一平。

“shiyunjie”：驾校除名，自学成才！

“重庆崽儿1008”：新手！起步倒退10米！

“黑色猫儿”：UFO初到地球，请多关照。

“yinyanjing2008”：菜鸟起航，线路不定。

“cf1913”：你就当我是红灯。

“我行我事”：俺是新手你不要急，有本事你从我上面飞过去。

“迟来的春天”：酷爱熄火，擅长急刹，坡起必滑。

“雪无痕5411678”：此车除了火力不行，其他与坦克相同。

老司机：容易分散注意力

今年40岁的于双城是一位有着18年驾龄的老司机。“看到‘新手上路’的标语会主动避让。”他称，曾经遇到过几次擦挂，对方大多是新手。如今新手贴的标语越来越富有创意，有时候看了也令人忍俊不禁。

“贴搞笑标语的大多是年轻人吧。”他笑称，自己有些朋友明明不是新手，也跟风贴标语。

他认为，标语还是可以贴，只是不要过于花哨，在路上还是很容易分散后面司机的注意力的，有一定的安全隐患。

(摘自《重庆商报》黄进川/文)

上牌门槛提高

或对车市影响不大

只有达到国Ⅲ排放标准的新车才可以上牌，低于国Ⅲ标准的将不得上牌，继北京和广州之后，深圳成为全国第三个强制实施国Ⅲ标准的城市。记者从一些

车行了解到，由于市政府提前通告，车行准备时间充分，对车市影响不大，新规推行，并没有造成想象中的抢购国Ⅱ车的情况。不过仍有一些车行将低于国Ⅲ标准的车采取降价、优惠措施促销。

只有国Ⅲ车才能上牌，对市民来说买车成本将有一定提高，市民是否会在新规实施前抢购低于国Ⅲ标准的车呢？记者采访了多家车行，均表示当前是汽车销售淡季，与往年相比销量差不

多，没有提高，并没有出现抢购国Ⅱ或国Ⅰ车的情况。

深圳市昊天林实业有限公司刘先生说，公司严格实行国家与市政府的行业标准，已停售国Ⅱ、欧Ⅱ排量汽车。深圳共成投资发展有限公司安主管表示，公

司好久以来没有销售国Ⅱ、欧Ⅱ排量汽车了，现实施国Ⅲ对公司的销售基本上没有什么影响。

业内人士认为，目前深圳市

场上九成以上的车都达到了国Ⅲ以上的标准，所以新规定实行对车市的影响不大。现在既然没

有出现市民“扎堆”购买低于国Ⅲ标准新车的情况，时间一长，尚未卖出的低于国Ⅲ标准的车

只能转移到周边其他尚未实行国Ⅲ强制标准的城市销售。

深圳市环保局负责推行国Ⅲ强制标准的王主任告诉记者，

由于去年3月1日，深圳市便公

布了环保车型推荐性目录，向社

会提前宣传，所以从目前全市实

施情况来看，还没有出现市民因

为购买了不达标车辆不能上牌

的情况。

据王主任介绍，根据他们了

解的情况，目前市面上确实还有

低于国Ⅲ标准的车辆在降价销

售，但这些在售车辆多数已预上

牌，即使购买也不会出现上不了

牌的情况。即便如此，王主任提

醒有意近期购车的市民，还应该

谨慎选择，以防不慎落入经销商

促销陷阱。

(摘自《羊城晚报》朱文庆

陈云强/文)

4S店适时推出按揭购车优惠

变，理财意识也正逐步提升，再

加上如今汽车信贷业务发展迅

速，贷款购车享受到的便利越来

越大，更多的消费者表示愿意尝

试贷款购车。超低的首付款(2-

3成)及1-3年还清，再加上商

家的按揭“一条龙”服务，让不少

百姓为之心动，提前圆了轿车梦。

如今，“现金优惠、送装饰礼

包”等优惠活动似乎太过于“老

套”。3月，在车市销售的传统淡

季里，各品牌汽车4S店集中在

按揭金融业务上，推出了优惠、

更合现代消费者的“胃口”：购全

新皇冠3.0L级别车型，首付50%，

均可享受12个月零利率

购车礼遇；在百事达神龙汽车

店，按揭购买2010款C2，购置

税全免；按揭购新赛欧，月供仅

需850元；安融汽车推出购野马

F99，可享受月供1899元的零首

付活动……

“对于那些有一定经济基

础，但手中现金不足的消费者来

说，这种‘超前消费’的方式较易

被接受。”另一汽车经销商告诉

记者，在他近3个月售出的汽车

中，有30%的消费者是用汽车按

揭贷款购买的。“对于购买高端

车的用户，更多的人青睐按揭购